
 

Отворена изложба " Култура на фронту"

15.03.2023 - 14.00

У Градској читаоници отворена је изложба под називом "Култура
на фронту", која је посвећена сјећању на културна дешавања
током Одбрамбено-отаџбинског рата у Српској.

  

Ријеч је о гостујућој изложби Народне и универзитетске библиотеке Републике Српске чији су
аутори Милијана Бојић и Сузана Пешевић Стојановић.
 Изложба "Култура на фронту", представља преглед културних активности у периоду од 1992. до
1995. године. Неки од најзначајнијих догађаја тог периода приказани су на 23 плоче. Ауторка
изложбе и библиотекар Народне и универзитетске библиотеке Републике Српске Милијана Бојић
каже да се тадашњим културним активностима може похвалити и Приједор. Подсјећа да је
Приједор 1995. био домаћин прве гитаријаде Републике Српске.
 "Српско културно умјетничко друштво "Др Младен Стојановић је такође било активно током
цијелог рата. Приједорски Музеј је 1994. године имао 11.000 експоната. Познати умјетник тада
Милић од Мачве био је кум приједорском Музеју и његових седам слика се управо налазило у том



Музеј", рекла је Бојићева.
 Ова изложба настала је поводом 30 година постојања Републике Српске. Библиотекар Народне и
универзитетске библиотеке Републике Српске Сузана Пешевић Стојановић каже да је изложба први
пут постављена крајем прошле године у Бањалуци и да је у плану је да се организује широм Српске.
 "Основна идеја је била да се сва та културна дешавања и рад културних институција забиљежи на
једном мјесту и отргне од заборава, јер су ти људи поставили темеље РС на умјетничком и
културном нивоу", изјавила је она.
 Директор Народне библиотеке "Ћирило и Методије" Гордана Вила каже да је изложба приказала
плодну културу Приједора у ратном периоду.
 "Надам се да ће ученици који ће посјетити ову изложбу видјети да је у најтеже вријеме култура
била нешто што је одржало морал и духовност народа на овом простору и надам се да ће из ове
изложбе дјеца нешто научити", рекла је Вила.
 Отварању изложбе присуствовао је замјеник градоначелника Приједора Жарко Ковачевић.
 "Врло је занимљиво видјети и знати да та културна сцена у тим тешким временима није нестала.
Људи су били врло активни што би могло бити занимљива поука и порука нама данас када смо
изложени неким другим изазовима. култура је апсолутно најбољи одговор за све негативности које
нас окружују", поручио је Ковачевић.
 Материјал за изложбу ауторке су скупљале из штампе међу којом је и "Козарски вјесник". Будући
да је грађа обимна, у плану је да објави у монографији која ће обухватити све догађаје културе и
умјетности у ратном периоду. Изложба "Култура на фронту" у Градској читаоници биће отворена
наредних 10 дана.
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